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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "OCCUPAZIONE ABITATIVA DI CORSO VERCELLI: QUALE 
ACCORDO CON SFRATTATI? E ASKATASUNA?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
MARRONE IN DATA 11 MARZO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che in data 20 gennaio un numero imprecisato di persone in emergenza abitativa occupava sotto il 
coordinamento di un collettivo appartenente all'autonomia torinese la palazzina sita in corso 
Vercelli 440, ex commissariato della Polizia Municipale; 
 

RICORDATO 
 
che l'immobile in oggetto nel 2008 veniva messo a bando per la realizzazione di un housing 
sociale, poi andato deserto, e da allora l'Amministrazione Comunale, centrale e decentrata, non lo 
destinava ad alcun ipotetico utilizzo, ancorché abbozzato in fase progettuale; 
 

RILEVATO 
 
che le reazioni di questa Amministrazione Comunale e Circoscrizionale comparse sui media 
cittadini sono riassumibili come di seguito: 
- no comment di Giunta e Consiglio Comunale; 
- iniziale condanna furibonda da parte della Presidente di Circoscrizione Nadia Conticelli, 

con reiterate richieste di sgombero, minacce di querela e di mobilitazione popolare invocata 
dalla stessa per ottenere la restituzione della palazzina; 

- successivo ripensamento della medesima Presidente Conticelli, con compassionevole 
apertura alle famiglie occupanti alle quali annunciava di proporre soluzioni progettuali di 
affidamento regolare della struttura, con la pregiudiziale di evitare qualunque trattativa e 
mediazione con il collettivo legato ad Askatasuna e l'annuncio di voler invece coinvolgere 
non meglio precisate "realtà del territorio", già sinistramente evocate dalla stessa in 
differenti contesti;  
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INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se questa Amministrazione abbia preso contatto con gli occupanti; 
2) se sì, con quali interlocutori; 
3) se abbiano verificato mediante coinvolgimento dell'Assessorato al Welfare la reale 

situazione di emergenza abitativa degli stessi e gli eventuali tentativi di ottenere la casa 
popolare mediante bando o richiesta alla CEA; 

4) se esistano veramente ed, in caso affermativo, in cosa consistano i progetti di affidamento 
regolare dell'immobile annunciati dalla Presidente Conticelli; 

5) quali sono le realtà del territorio menzionate dalla Presidente Conticelli da coinvolgere in 
tali progetti e con che modalità siano state selezionate.   

 
F.to Maurizio Marrone  


